

Общественный совет
при Министерстве по социальной защите и труду
Приднестровской Молдавской Республики

эл. почта: sovietveteranov1993@mail.ru, тел. Председателя 0777-10298

Протокол № 6
Заседания общественного совета

18.08.2022г.

г. Тирасполь

Всего членов общественного совета – 15 человек

Присутствовали на заседании – 11 человек

(Лист регистрации прилагается)

Представители Министерства по социальной защите и труду ПМР – Овчаренко Н.М., Кротова А.В.

Повестка дня:

1. О рассмотрении инициативы, обсуждение и выработка консолидированной позиции о возможности переноса выходных дней:

- с «3января – Новый год» на «31 декабря - Новый год» и об объявлении дня «3 января» рабочим днем;

- с «7 ноября – годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» на «1 июня - День защиты детей» и об объявлении дня «7 ноября» - рабочим днем (с учетом факта исторического значения), а 1 июня – Дня защиты детей, праздничным нерабочим днем.

(Докладчик – Васильев И.В., Бахчеван С.Р.)

2. В рамках гармонизации законодательства Приднестровской Молдавской Республики с Российской Федерацией - Вопрос значения непрерывности трудового стажа в законодательстве ПМР, его актуальность, применение в других странах, и представление информации в адрес МСЗиТ ПМР.

(Постановление Правительства ПМР от 4 декабря 2013 года № 295 «Об утверждении Правил исчисления непрерывного трудового стажа работников при назначении пособий по временной нетрудоспособности» для приведения его в соответствие с Трудовым кодексом ПМР)

(Докладчик – Васильев И.В.)

3. Об исполнительской дисциплине членов Общественного Совета.
(Докладчик – Бахчеван С.Р.)

4. Разное

1.1. По первому вопросу повестки дня слушали И.В. Васильева.

Он проинформировал присутствующих о заключении Комиссии по охране труда общественного совета при МСЗиТ ПМР по вопросам переноса выходных дней с 3 января на 31 декабря, с 7 ноября на 1 июня, а также о выражении позиции по непрерывному трудовому стажу. Предложение комиссии по вопросу переноса выходных дней с 3 января



на 31 декабря и с 7 ноября на 1 июня – «согласиться». Понятие «непрерывный трудовой стаж» упразднить.

В обсуждении данного вопроса выступили С.Р. Бахчеван, Т.Н. Долишняя, Н.В. Новикова, Н. А. Кушнир, Г.Г. Брагуца. С информацией о поступивших предложениях по данному вопросу в МСЗиТ ПМР выступила А.В. Кротова.

«Горячие» споры прошли при обсуждении переноса выходного дня с 7 ноября на 1 июня. В частности Н.А. Кушнир говорил о том, что, например, во Франции до сих пор празднуют день взятия Бастилии. Уже есть примеры в РУ и РМ, когда отменяют Георгиевские ленты, русский язык, нашу историю. Это антипатриотические действия. Кто это предлагает?

Т.Н. Долишняя говорила о том, что в рамках гармонизации законодательства ПМР с законодательством РФ возможно установление вместо 7 ноября день Единения 4 ноября. А 7 ноября останется памятным днем. День 1 июня может быть выходным днем, чтобы мамы могли принимать участие в праздничных мероприятиях.

Н.В. Новикова озвучила позицию ФПП по данному вопросу: 7 ноября – Памятный день, рабочий. 4 ноября установить день Единения, как в РФ. 2 мая нерабочий день перенести на 1 июня.

А.И. Пеночкин отметил, что отмена Дня Конституции привела к тому, что сегодня никто не знает ничего о Конституции, ее забыли, не читают. Удивляет позиция профсоюзов. ХБК – стоит, кто заступился за рабочих, почему не писали в Прокуратуру?

Так же будет и с историческим днем 7 ноября. Этот исторический день в истории нашего государства будет забыт.

А.В. Кротова подчеркнула, что при принятии решения необходимо учитывать баланс сохранения рабочего времени. В принципе не возражаем, чтоб 7 ноября был праздничным, но не выходным днем. Действительно, 1 июня проводится очень много массовых мероприятий для детей.

В.Г. Никита **высказал свое особое мнение** о том, что объявление 7 ноября рабочим днем считаю рациональным. В рамках консолидации законодательства ПМР в сферах политики и экономики с законодательством Российской Федерации вношу предложение — объявить 7 ноября рабочим днем, объявить 4 ноября днем Единства со статусом праздничного выходного дня. Думаю, утверждение 4 ноября днем Единства послужит консолидацией всех слоев населения ПМР для решений вопросов государственности, политики, экономики, и социализации. Так же он подчеркнул, что 1 июня – Международный день защиты детей и переносить его на другую дату нельзя.

1.2. РЕШИЛИ:

- С предложением Комиссии по вопросу переноса выходных дней с «Зянваря – Новый год» на «31 декабря - Новый год» и об объявлении дня «3 января» рабочим днем – «согласиться».

Голосовали: за – 10 чел., против – нет, воздержался – 1 чел.

- Предложение Комиссии по вопросу переноса выходных дней с 7 ноября на 1 июня не получило поддержку.

Голосовали: за – 3 чел., против – 7 чел., воздержались – 1 чел.

2.1. По второму вопросу слушали И.В. Васильева. Он проинформировал присутствующих о принятом решении Комиссии по вопросу значения непрерывности трудового стажа в законодательстве ПМР. Комиссия считает, что понятие «непрерывный трудовой стаж» необходимо упразднить. Во всех случаях использовать только термин «Общий трудовой стаж».

В прениях по данному вопросу выступили Т. Долишняя, С. Бахчеван, Н. Новикова.

2.2. РЕШИЛИ:

С решением Комиссии согласиться. Рекомендовать упразднить понятие «непрерывный трудовой стаж», использовать в нормативно-законодательных актах ПМР термин «Общий трудовой стаж».

Голосовали: за – 11 чел., против – нет, воздержался – нет.

3.2. По третьему вопросу повестки дня слушали С.Р. Бахчеван. Она подчеркнула, что согласие на работу в общественном совете каждый давал лично, заполнив заявление. Однако, есть члены совета, которые не посетили ни одно заседание. Отметила, что все члены проявляют активность при обсуждении поднимаемых вопросов.

Вместе с тем, каждый в отдельности не работает с рабочими группами. Свое видение по каждому вопросу можно передавать на комиссию для рассмотрения там, тогда продуктивнее будут заседания. Секретарь направляет всем материалы для ознакомления, значит надо высказывать свое мнение и на комиссии. Руководителям рабочих групп надо эффективнее искать темы для обсуждений с учетом плана работы Министерства.

К сожалению, мы не получили ответы на наши рекомендации от Министерства, о чем в начале заседания говорил А. И. Пеночкин. Будем надеяться, что обещание, данное Овчаренко Н.М. о направлении нам ответов Министерства будет исполнено в течение нескольких дней. О чем вы будете проинформированы и ознакомлены.

По информации Т.А. Радеевой в группе в Vibere: она пришла работать в общественном совете по своему заявлению. Человек юридически грамотный, представляет интересы определенной категории граждан. Если не согласна, значит надо самой решить, как поступать дальше.

На прошлом заседании общественного совета поступало предложение направлять протокол заседания членам совета для ознакомления до его отправления в Министерство. Считаю это возможным. Но при соблюдении сроков его предоставления в Министерство. Каждый из вас пусть ознакомится и своевременно направит секретарю свои замечания и изменения.

3.2. РЕШИЛИ: Информацию принять к сведению.

Голосовали: за – 11 чел., против – нет, воздержался – нет.

Председатель ОС при Министерстве по социальной защите и труду ПМР

С.Р. Бахчеван